

新华社北京9月12日电 十四届全国人大常委会第十七次会议12日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了原子能法、突发公共卫生事件应对法、国家公园法、新修订的仲裁法、法治宣传教育法、关于修改食品安全法的决定;决定免去潘岳的国家民族事务委员会主任职务,任命陈瑞峰为国家民族事务委员会主任。国家主席习近平分别签署第51、

52,53,54,55,56,57号主席令。赵乐际委员长主持闭幕会。常委会组成人员159人出席会议,出席人数符合法定人数。会议表决通过了全国人大常委会关于批准《中华人民共和国和塞尔维亚共和国关于民事和商事司法协助的条约》的决定,关于批准《中华人民共和国和塞尔维亚共和国引渡条约》的决定。(下转第2版)

新产品新技术首发首秀

天津医疗健康服务成果闪耀服贸会

■记者 马晓冬

服务贸易“看不见、摸不着”,却与人们的生活息息相关,健康卫生服务就是其中一种重要的类型。正在北京举行的2025年中国国际服务贸易交易会上,来自天津的医疗、健康等领域服务成果大展风采,借助服贸会的平台放大影响力。

作为全国首家外商独资三级综合医院,天津鹏瑞利医院首次参加服贸会,展示了医院的国际化服务理念、创新模式以及在促进医疗领域开放与合作方面的探索。此外,医院所在的天津南站鹏瑞利健康城也是重点展示内容。

开展几天来,天津鹏瑞利医院院长刘丹和许多参会者见了面。“服贸会是一个能促进国际沟通的平台,非常高兴能在这里展示鹏瑞利在中国的布局和我们的海外计划。”他对记者说,“服贸会上的医疗器械供应商、医疗机构都是我们潜在的合作伙伴。”

自今年2月开诊以来,天津鹏瑞利医院已完成80%的科室设置,还设有提供定制化医疗服务的体检中心和国际部。目前,鹏瑞利健康城每个月的门诊服务量近2000人次。

“我们能够提供整合的医疗服务,良好的服务能力和医疗技术能力是我们的优势。接下来,我们会积极融入共建‘一带一路’倡议,吸引更多国外患者来体验中西医结合的治疗和康复服务,助力天津成为医疗旅游目的地,提升国际影响力。”刘丹说。



来自国家超级计算天津中心的“天河·灵枢”大模型2.0入选“人工智能+”服务贸易示范案例。记者 刘欣 摄

天津医疗资源丰富,中医药特色优势显著,在服务贸易方面,我市目前拥有3个中医药服务出口基地,并与北京、河北共同建立了中医药服务出口基地联盟。

本届服贸会发布了一批服务贸易示范案例,其中,来自国家超级计算天津中心的“天河·灵枢”大模型2.0入选“人工智能+”服务贸易示范案例。与此前的1.0版本相比,2.0版实现了中医全科能力突破,针灸数字人建模精准性进一步提升。

在示范案例展台,“天河·灵枢”大模型2.0一体机登场亮相,国家超级计算天津中心研发工程师聂鹏飞一边展示一边向记者介绍:“用户可以通过对话的方式,让大模型给出中医方面的专业回答。同时,这个数字建模会把大模型提到的相关穴位展示出来,让用户更加直观地了解穴位所在的位置。”

凭借在核心技术和服务体验等方面的优势,“天河·灵枢”大模型2.0可以应用在教学、医院、康养等多个场景。

除此之外,还有许多企业将服贸会作为新品首发舞台。昨天,天津贝芸科技有限公司就在服贸会正式发布了最新研发的中药智能体服务平台——“芸方智解”。公司总经理周晓菲介绍,这一平台是依托大语言模型和中药数据打造的专属智能系统,融合了传统中药理论和现代数据科学。

“中药研发长期面临周期长、门槛高、机理复杂等难题,我们推出的中药智能体服务平台可以在方剂优化、机理分析与单体发现等方面为业内专家和企业提供参考,大幅降低研发成本和时间投入,推动中药行业从‘经验驱动’走向‘智能驱动’。”周晓菲说,“我们在服贸会这个国际平台上进行首发,达到了很好的宣传效果,已经收到了来自国内外的很多咨询,后续我们会安排团队进行对接,把平台部署到更多场景中。”

据了解,今年的服贸会顺应服务贸易数字化、智能化、绿色化发展趋势,聚焦人工智能、医疗健康等专业领域,展示了一批新兴技术和服务解决方案。

本报北京专电

本报讯(记者 廖晨霞)9月12日,2025“海河英才”大会暨人力资源服务高质量发展合作交流活动在天津举行。大会现场公布2026年中国人力资源服务业战略发展大会暨研究成果发布会选址中国天津人力资源服务产业园滨城园区,并传递大会会标。通过成果展示、政策发布、资源对接、合作签约等举措,亮点频闪的高规格盛会聚焦人才发展与人力资源服务创新,为天津高质量发展注入人才动能。

2024年《中国人力资源服务业蓝皮书》数据显示,天津人力资源服务行业发展总体环境、总体水平、潜力与竞争力均居全国前列,其中发展经济效率位居全国第三。大会现场发布多项人才工作创新成果。人才培养支持方面,公布第三批中国博士后科学基金会与天津市联合资助(特别资助)获资助人员名单。该项目2023年由双方合作设立,每年支持海内外优秀博士来津从事博士后研究,助力培育高层次创新型青年人才。北洋海棠基金合伙发起人、联席CEO何勇军现场宣布,为博士博士后创业追加1亿元基金支持:“北洋海棠基金2023年设立首只天津博士博士后创业投资基金,目前已投资20余家企事业、金额超1亿元,此次追加将为青年人才创业提供更多保障。”

在金融支持人才创业领域,多个案例展现天津通过金融支持方式与国际接轨、支持海外人才的效果。御锦人工智能医疗科技通过“知识产权+认股选择权”获浦发银行500万元授信;尼卡光学以“知识产权质押”获渤海银行990万元授信;克兰鹰航空科技借“留创贷”获中国银行50万元首笔授信;力牧鼎泰生物科技凭创业担保贷款获天津银行200万元授信,市人社局给予50%贴息。

“我们作为初创型科技企业,技术人才是核心驱动力,科研成果知识产权则是核心竞争力,但在引进技术人才时面临薪酬、稳定性、企业品牌影响力、招聘效率和管理能力等多重瓶颈,在保护知识产权方面,则面临风险大、维权难的问题。通过海外人才创业保险服务计划,不但解决了海外归国人员创业面临的授信难题,还可以解决经营上的实际困难。”天津津视智能科技有限公司通过“海外人才创业保险服务计划”获人保财险天津市分公司69万元保障额度,创始人孔祥鑫告诉记者,“我们选择相匹配的雇主责任险和专利被侵权损失保险,前者为我们的核心技术人员提供了法律保障,提升了技术人才的归属感和安全感,保障了企业的稳定运营,后者为我们解决了知识产权维权难的问题,降低了维权风险。”

在人才服务保障方面,大会同样交出暖心答卷。2023年起,中国地质调查局所属3家单位成建制迁入天津,287名高层次人才急需政策对接通道。同时,随着上合组织合作项目落地,“海河英才”卡未来将拓展服务范围,在出入境便利、国际学术交流协助等方面发力,为国际合作人才提供全面保障。活动现场,市委组织部、市商务局、市侨办等部门负责人为勘探技术研究所人才代表发放“海河英才”卡,人才凭该卡可便捷享受政策待遇与配套服务。

为扩大人才“朋友圈”、构建协同生态,大会推动多项合作落地。中国北方人才市场与中国海峡人才市场签署战略合作协议,加强南北合作,引进更多海外高层次人才与优质项目;华为技术有限公司、中电科技(天津)有限公司等10家单位获授首批“海河英才”生态合作伙伴称号,政府、企业、金融机构将形成合力,打造人才发展共同体。2024年4月23日,中国电子和天津市人民政府签署了新一轮的战略合作协议,共同打造以软件信息服务业为主要业态的天津软件园,中电科技(天津)作为天津软件园的主要承担公司,担负着吸引产业和集聚人才的职责。”总经理张弛告诉记者,“市人社局专门出台了针对软件产业发展的人才政策,公司抓住京津冀一体化、京津同城化的历史机遇,目前已吸引257家企业落户天津,其中80%是从北京引入的。在引才方面,截至目前已有近千人落地天津。”

海河潮涌千帆竞,才兴业广万象新。“十四五”以来,天津市人力资源服务机构数量从1600家发展到3200家,年营业收入从633亿元增长到2100亿元。2025年1至7月,天津市规上人力资源服务业营业收入514.2亿元,增幅达29.3%,高于规上服务业19个重点行业平均增速13.6个百分点。2026年中国人力资源服务业战略发展大会暨研究成果发布会选址天津也正是基于此。”市人社局人才开发处负责人朱虹介绍,3场分会场活动随后在中国北方人才市场保山道院区、和平园区与滨城园区接续开展。



近日,作为天津南站二期配套道路的西青区张家窝镇丰盈道(嘉和路-晨溪路)正式开通。该路段全长约930米,开通后方便了周边社区居民日常通勤,缓解了区域交通压力,提高通行效率。

聚才兴津产才融合
二〇二五海河英才大会举行



自《习近平谈治国理政》第五卷发行工作启动以来,我市充分发挥新华书店主题时政读物宣传发行主阵地、主渠道、主力军作用,通过线上发布消息、连锁配送中心及各区新华书店征订服务等方式,持续做好介绍、对接、推荐以及发行服务保障工作。图为读者在认真阅读。记者 吴迪 摄

市政协召开“健全现代都市型农业生产经营体系”专题协商会

王常松出席并讲话

本报讯(记者 刘平)9月12日,市政协召开“健全现代都市型农业生产经营体系”专题协商会。市政协主席王常松出席并讲话。副市长王宝雨应邀出席并讲话。市政协副主席孙文魁主持。市政协秘书长高学忠出席。

16位政协委员和农业专家、农业企业负责同志作了口头或书面发言,充分肯定我市发展现代都市型农业取得的成效,并就健全我市现代都市型农业生产经营体系、发挥龙头企业示范带动作用、加强农产品批发市场建设、做大做强我市特色优势农产品、促进种业创新发展、推进全域土地综合整治、发挥科技小院作用等提出意见建议。

王常松指出,要深入贯彻习近平总书记关于天

津发展现代都市型农业的重要指示和市委农村工作会议精神,准确把握我市现代都市型农业特点,京津大都市消费市场潜力大、高附加值农产品需求多、农产品供应距离短、科技支撑引领作用强,要在打造现代都市型农业升级版上取得更大成效,坚持以市场需求为导向,加强种业核心技术攻关突破,加强农产品生产基地和质量安全标准建设,推动龙头企业规模化经营,让优质农产品卖出好价格,带动农民增加收入。农业界政协委员要发挥自身优势,持续深入开展调研协商,为推动我市现代都市型农业发展贡献智慧力量。

市有关单位负责同志应邀到会听取意见建议,回应委员发言,与大家协商交流。